

НАРУШИТЕЛЕЙ ПОРЯДКА, ПЬЯНИЦ, ХУЛИГАНОВ

Долг всей общественности

IX съезд КПСС наметил грандиозные задачи во всех областях жизни нашей страны. Для успешного осуществления этих задач большое значение имеет повышение сознательности трудящихся масс.

Надо отметить, что за годы Советской власти сознательность нашего народа неизмеримо возросла. За эти годы вырос новый человек — строитель коммунизма, обладающий высокими моральными качествами, которые вызывают любовь и уважение всего передового человечества.

Сложившийся моральный облик нашего гражданина характеризуется преданностью делу коммунизма, высокой идейностью, чувством горячей любви к своей социалистической Родине, любовью к труду, уважением к своим согражданам. Советские люди добровольно выполняют правила социалистического общежития и установленный в нашем государстве общественный порядок.

Однако, к сожалению, в нашей замечательной трудолюбивой советской семье встречаются еще лица, злостно нарушающие правила социалистического общежития. Пережитки капитализма в сознании некоторых советских людей наносят вред нашей работе по построению коммунистического общества. Борьба с этими пережитками ведется главным образом путем развертывания хозяйственно-организаторской, культурно-воспитательной и идеологической работы.

Коммунистическая партия и Советское правительство, борясь с пережитками капитализма в сознании людей, придают серьезное значение участию в этом деле самих народных масс, советской общественности. Говоря о необходимости дальнейшей борьбы с пережитками в нашей стране, Н. С. Хрущев указал:

«Надо создать такую обстановку, чтобы люди, нарушающие нормы поведения, принципы советской морали, чувствовали осуждение своих поступков всем обществом».

Вместе с тем Советское государство в борьбе с наиболее опасными пережитками применяет и меры принуждения. Они применяются в тех случаях, когда отдельные граждане, вопреки интересам всех трудящихся, становятся на путь нарушения советских законов.

Статья 130 Конституции СССР гласит:

«Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию СССР, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общества».

Под общественным порядком следует понимать порядок, регулирующий отношения между членами советского общества, согласно которому каждый из них обязан соблюдать правила поведения в обществе как закрепленные в правовых нормах, так и в нормах социалистической морали.

Одной из опасных форм проявления пережитков капитализма в сознании людей является хулиганство. Это — наследие диких нравов капитализма, один из позорнейших пережитков прошлого.

Опасность хулиганства состоит в том, что в своем большинстве этот вид преступления перерастает в другие, более тяжкие преступления, как например, убийство, нанесение тяжелых телесных повреждений, воровство и другие.

Вот как это происходит.

Гражданин Колокольцев и его два зятя, Протасов и Никулин, пригласили к себе в гости знакомых, в том числе и соседей — Глотова и его жену. После того, как гости и хозяйка изрядно выпили, между ними произошел скандал, а затем драка, в результате чего Протасов и Никулин зверски избили, а затем и убили Глотова.

Областной суд, рассматривая это дело, осудил Протасова и Никулина к расстрелу, а Колокольцева, как пособника, к 10 годам лишения свободы.

Рабочий шахты «Полысая-3» Саженев Д. Ф. пригласил к себе в гости своих знако-

мых по работе. Было выпито много водки. Знакомые ушли, оставив в соседней комнате своих детей.

Пьяный Саженев потребовал от жены денег на водку. Та ему в этом отказала. И он начал зверски избивать ее, глумился над женщиной как котел, грозил убить. Все это слышали дети, находящиеся в смежной комнате. Мальчик 10 лет, боясь расправы хулигана, выбил рукой стекло и вышел на балкон. Он кричал о помощи, но никто ему не помог. Тогда он решил прыгнуть с балкона 3-го этажа, перелез через барьер, ухватился за прутья и повис. В это время проходил главный инженер шахты «Полысая-3» тов. Полянский, он увидел висящего мальчика. Тов. Полянский стал звать на помощь соседей, глядящих из окон на эту страшную картину, вместе с ними он хотел подхватить мальчика на лету, но никто не пришел. Единственное, что успел сделать инженер, это снять свое пальто и постелить на землю, куда упал мальчик.

Ребенок в тяжелом состоянии был доставлен в больницу.

Хулиган арестован и скоро предстанет перед судом.

Можно было бы привести и другие примеры, которые свидетельствуют о том, как в результате хулиганских действий страдают ни в чем не повинные люди. И возмущает то, что некоторые граждане боятся, а другие просто не хотят дать решительный отпор хулиганам.

Б. гражданке Белоглазовой, матери шести детей, в ночное время случился пьяный гражданин, он пытался проникнуть в квартиру, выразился нецензурными словами. Кроме Белоглазовой и ее детей, никого в квартире не было. В это время сосед по квартире, мужчина 40 лет, Звездис спокойно через окно наблюдал за хулиганскими действиями пьяницы. Он не сделал даже попытки вступить за беззащитную женщину и дать должный отпор хулигану.

Для таких граждан важно одно — их благополучие, и если они, паче чаяния, будут очевидцами того, как хулиганы пристают к девушке или ломаются, расталкивая пассажиров, в автобус, оглашая воздух площадной бранью, то они не вымолвят ни слова: если их пригласят в качестве свидетеля в органы милиции, они говорят, что ничего не видели, ничего не знают.

Обидно за таких людей, страдающих по столько трусостью, сколько малодушием, свойственным людям времен жителей города Окунева из известного романа А. М. Горького «Жизнь Матвея Кожемякина», и назвать таких людей можно одним словом — обыватели.

Против обывательщины у нас есть острое оружие — суд общественности. Все трудящиеся, кому дороги честь и мораль советского человека, должны вытаскивать на свет обывателей, показывать всем их неприглядную мораль. Пусть они поймут, что своим поведением потворствуют антиобщественным элементам, помогают сеять зло.

Долг и честь каждого советского человека состоит в том, чтобы всемерно пресекать хулиганство, создавать вокруг хулиганов атмосферу осуждения, нетерпимости, жечь их клеймом общественного позора.

Хочется сказать словами ткаря-наладчика Бировского завода тов. Карасева, опубликованными в газете «Правда» за 1 декабря 1958 года:

«В наши дни всенародной борьбы за осуществление намеченной программы развернутого коммунистического строительства голос советской общественности должен звучать твердо. Никакой пощадки тому, кто становится нам на пути».

Пусть горит земля под ногами хулиганов. Пусть любой бандит, хулиган, вор, взяточник знает, что нет и не будет на нашей земле такого уголка, где он мог бы укрыться от справедливого возмездия».

Л. МИРГОРОДСКИЙ,
прокурор города, младший
советский юрист.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

„ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 258 (8991)

29 декабря 1953 г.

Год издания 29-й

Цена 15 коп.

В интересах самих трудящихся

Преобразование органов МВД милиции в единые учреждения внутренних дел при исполнении местных Советов, укрепление их связи с трудящимися и привлечение общественности и населения к охране общественного порядка борьбу с правонарушителями. В этом направлении сделаны известные шаги.

Но общее состояние борьбы с нарушениями порядка еще оставляет желать много лучшего. В городе имеют место хулиганские проявления, пьянство, не изжитая преступность.

Для того, чтобы обеспечить покой и нормальный отдых трудящихся, необходимо повести широкую работу по созданию добровольных отрядов рабочей милиции. Замечательное дело, начатое ленинградцами, должно получить широкое распространение и у нас в городе.

Этим, в первую очередь, следует заняться партийным, профсоюзным и комсомольским организациям. Надо не только на словах, но и на деле поднимать широкие массы трудящихся на

борьбу с нарушителями общественного порядка.

Всю работу по организации и оформлению отрядов рабочей милиции необходимо сосредоточить в городском штабе. В свою очередь, кадровые работники милиции не могут стоять в стороне от этой народной инициативы. Их прямой долг оказывать всяческую помощь в создании рабочей милиции — своего верного помощника.

В связи с широким размахом движения за звание коллективов коммунистического труда на предприятиях представляется особенно насущным строго учитывать поведение их членов в быту, в обществе, участие в воспитании трудящихся.

Всенародное участие трудящихся в борьбе с уродливыми явлениями в нашей жизни поможет быстрее очистить наше общество от всякой скверны и обеспечить спокойную и радостную жизнь всех и каждого.

С. ПУШКАРЕВ,
капитан милиции.

Дело Трефенова

Когда оглашали приговор, зал судебного заседания был переполнен. Многие толпились в коридоре, куда сквозь открытую дверь едва доносился голос судьи:

«Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики народный суд 4-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого, рассмотрев дело по обвинению Трефенова Н. Г., в совершении дерзких хулиганских действий...»

Когда судья произнес последние слова: «...приговорить Трефенова Николая Григорьевича к лишению свободы сроком на 5 лет», — никто не вздрогнул. Именно такого приговора ждали все. Почему же это дело привлекло такое большое число граждан? Кто же он, Николай Трефенов, и как он попал на скамью подсудимых?

Осужденному 27 лет. Окончив всего лишь 2 класса, он не стал работать на производстве, а занялся кражами, за что в 1953 году был осужден к 8 годам заключения. В 1958 году Трефенов досрочно освобожден и приехал в г. Ленинск-Кузнецкий к своей матери. Поступил мотористом на шахту «Комсомолец». Можно было надеяться, что прошлое забы-

то, и он стал на правильный путь.

Однако Трефенов начал частенько выпивать, напиившись, дебоширить, хулиганить. И вот 15 декабря совершил дикий поступок, ставший предметом судебного разбирательства.

Произошло это так. Вечером Пихтова Мария Трофимовна, находилась в своей квартире вдвоем с младшим сыном Анатолием. Она хлопотала по хозяйству. Анатолий только что вернулся с работы прилег отдохнуть. В это время в квартиру без спроса и приглашения вошла пьяный Трефенов.

— Брось, Толька, валиться в постели, пойдем лучше выпьем! — заговорил он заплетаясь языком.

Его предложение было тут же отвергнуто. Хозяйка квартиры попросила оставить сына. Подулявшему субъекту такое обращение показалось обидным. Он затеял скандал, сбил с ног престарелую женщину с криком «всех убью!» набросился на Анатолия. И только его брат Геннадий Пихтов, случайно подошедший в дом матери, спас Анатолия от побоев. Геннадий выпроводил хулигана на улицу. Посоветовав брату и матери закрыть

ХУЛИГАНОВ — НА СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ!

Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь

Пополняйте ряды БСМ!

...Иосиф Никифорович Фалец, проходя по улице, заметил: толпе парней оказывали яростное сопротивление участковому уполномоченному Колесникову. Один из них выхватил нож. Раздумывать было некогда. Иосиф Никифорович бросился на помощь работнику милиции. Локтем ударом он выбил нож из рук хулигана. Преступники были доставлены в отделение милиции.

Молодой возраст у Иосифа Никифоровича, но жители Соцгорода знают его, как активного члена бригады содействия милиции.

Большую помощь 4-му отделению милиции оказывает тов. Павел Ков. Это он изъявил желание вместе с работником милиции идти на выполнение боевого задания и при этом проявил исключительную смелость. В «Спай» похитивший на 6 тысяч рублей государственных ценностей, был задержан.

Есть еще в нашем обществе люди с пережитками прошлого. Они не хотят честно трудиться и жить, а встают на путь преступлений. В угоду своим корыстным интересам такие люди покушаются на государственную и личную собственность наших граждан, нарушают общественный порядок, спокойствие честных людей. Беспощадную борьбу ведут органы милиции с преступниками и хулиганами. В этой благородной борьбе большую помощь оказывают им наши патриоты — члены бригад содействия милиции. Это настоящие советские люди. Им дороги досужие жены нашего народа, дорога полная прекрасного содержания жизнь наших граждан, дороги их мечты и чаяния. Они смело встают на защиту всего хорошего, что создано трудом — трудом, окрыленным светлой мечтой. Такие лю-

ди вступают в ряды бригад содействия милиции.

Число членов бригад содействия милиции в нашем городе в 1958 году возросло с 270 человек до 500. Этот полутысячный отряд проделал большую работу по борьбе с преступностью и по охране общественного порядка. За 11 месяцев текущего года членами БСМ задержано 32 уголовных преступника, 133 человека за мелкое хулиганство и мелкую спекуляцию, 46 человек нарушителей транспортной дисциплины, 160 человек нарушителей общественного порядка.

Хорошо работают бригады содействия милиции завода «Кузбассалемент» (секретарь комсомольской организации тов. Краснопирев), шахты «Польсаевская-2» (секретарь комсомольской организации тов. Анастаскиди). Эти бригады используют все формы борьбы с нарушителями общественного порядка, обсуждают их на цеховых и общих собраниях, выступают с беседами об охране общественного порядка, со статьями в стенной печати, делают фотозахваты «На суд общественности». Выпускаются боевые листки о работе БСМ.

Многие члены бригад содействия милиции в своей практической работе проявляли героизм, выработали смелость, находчивость и умение разгадывать преступные замыслы людей.

28 октября Алексей Павлович Минаев, грузчик техснаба ЛШСУ проходил по улице Вокзальной. Ему показался подозрительным гражданин с ношей в руках.

— Стойте! — скомандовал Алексей Павлович. — Проходите в отделение милиции.

Смелость Минаева заставила покориться неизвестного граж-

данина. Оправдаться в подозрениях: задержанный оказался вором Юниковым — опытным рецидивистом, неоднократно судимым за кражи.

А вот другой благородный пример. Член бригады содействия милиции тов. Сидоренко заметил группу грабителей. Вместе с работником милиции он смело бросился, чтобы задержать их. И задержал грабителя Гришкина, а вскоре была обнаружена вся группа в количестве пяти человек.

Эти примеры показывают, как велика помощь наших лучших людей в борьбе с преступностью.

Добровольные организации помощи милиции созданы по указанию Владимира Ильича Ленина. По этому поводу он писал: «Целью нашей является бесплатное выполнение государственных обязанностей каждым трудящимся по отбытию восьмичасового урока производственной работы». Советская Конституция закрепила правовые основы привлечения трудящихся в помощь милиции, являющейся частью государственного аппарата.

Задача пополнения рядов бригад содействия милиции остается злободневной и сейчас. Нужно удесятерить их ряды в нашем городе за счет лучших производственников, активистов. На смелую, решительную борьбу с хулиганами, пьяницами, преступниками должна подняться вся молодежь и, в первую очередь, одиннадцатитысячный отряд городского комсомола. Тогда в нашей среде не будет места людям, нарушающим правила и законы советского общества.

В. МАЛЬНОВ,
заместитель начальника горотдела милиции.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Убийца расстрелян

Прокуратурой города было недавно закончено расследование уголовного дела по обвинению Салмина П. Е.

Расследованием было установлено, что 21 апреля 1958 г. в 6 часов вечера, Салмин, находясь в районе спасстанции и будучи в нетрезвом виде, из хулиганских побуждений учинил драку с гражданами Ивашкиным и Бобровским.

Салмин избил Ивашкина. Когда граждане начали возмущаться его хулиганскими действиями, он держал Бобровского

и с целью его убить с силой толкнул под проходившую машину (автокран). Бобровский был задушен на смерть автомашиной.

Областной суд, рассматривая уголовное дело по обвинению Салмина, приговорил его к высшей мере наказания — расстрелу.

Ходатайство Салмина о помиловании в Верховный Суд РСФСР и Президиум Верховного Совета РСФСР оставлено без удовлетворения.

На днях приговор приведен в исполнение. Салмин расстрелян.

Усилить борьбу с пьянством

О том, что пьянство — большое зло, немало сказано. Многие охотно соглашаются с этим. Но, увы, не всегда понимание вреда пьянства влечет за собой отказ от злоупотребления спиртными напитками.

А сколько хороших производственников, толковых, грамотных людей становится жертвой пагубного увлечения! На почве пьянства разрушилась не одна семья. Нередки случаи, когда пьянство становится причиной преступления.

Вот два совсем недавних примера. В. Г. Куртаков, окончив службу в Советской Армии, приехал из Краснодарского края в Егоровское стройуправление. Он хорошо работал на строительстве шахты, был на хорошем счету у товарищей. 27 ноября Куртаков решил «подлечиться» от гриппа спиртным. Напившись в столовой пьяным, он учинил хулиганские действия в

магазине № 55. П., как следствие, был арестован и осужден.

Р. П. Троюгулов родился и вырос в Ленинске-Кузнецком, с 17-ти лет работал на шахте «Журилка-3». Зарекомендовал себя хорошим производственником. Но и его подвело злоупотребление спиртными напитками. 30 ноября в пьяном виде он учинил дебош, хулиганство и также был осужден.

Такие случаи, к сожалению, нередки. Это заставляет каждого из нас беспокоиться и повести решительную борьбу с пьянством.

Борьба с пьянством будет успешной, если она станет подлинно всенародной, если все наши люди ополчатся против тех, кто в своем пагубном увлечении забывает о достоинстве советского человека.

В. ЛЫСАН,
следователь горотдела милиции.



Эти трое — страстные поклонники Бахуса, мифического бога вина. Их любовь к спиртному так велика, что, «выпив рюмку, выпив две», они забывают о всяких правилах и нормах поведения человека в обществе. Их можно было видеть шатающимися по городским улицам и площади в субботу 29 ноября. Это они сквернословили и оскорбляли прохожих до тех пор, пока не очутились в вытрезвителе.

На снимках: горный мастер Егоровского стройуправления Адаменко (снимок первый сверху), работник ЦММ



Седонец и начальник участка треста «Сибсантаемонтаж» Фоменко.

дверь за ключ, сам направился домой.

Через некоторое время Трефенов вновь появился здесь, но уже с топором. Он ломился в дверь, стучал в стены. Когда ему заявили, что все равно не впускают в дом, топором выломал оконную раму и проник в квартиру. Пихтовы вынуждены были оставить дом и бегством спастись от хулигана.

Зарвавшись Трефенов не успокоился на этом. В 12 часу ночи он оказывается возле дома Пихтова Геннадия. Требуется открыть ему дверь. Когда требования, отчаянный стук топором по двери и стенам не помогли, Трефенов, как и в первом случае, топором выломал окно. Проникнув в дом, начал размахивать топором перед женой Геннадия Пихтова. Зной и ее малолетними детьми, угрожая их порубить, если они не скажут, где отец.

Обо всем этом не могли спокойно вспомнить в судебном заседании свидетели. Забойщик шахты «Комсомолец» Геннадий Пихтов возмущенно говорит:

— Если бы я оказался дома, тогда что? Я бы мог не стоять здесь, а у меня двое детей.

С гневом говорили об осужденном и другие очевидцы этих диких, зверских действий Трефенова.

Теперь, когда преступник наказан, ныне, быть может, спросят: «А стоит ли вообще заводить разговор об этой редкой по своей дикости истории?» Спора нет — история действительно дикая, возвращающая нас мыслью к далекому прошлому. Но ведь она произошла в нашем обществе, и это не может не волновать нас.

Некоторые граждане полагают, что можно отделить производственную деятельность от поведения в быту, в обществе. Они почему-то считают, что если человек аккуратно выполняет свою обязанность на производстве, то никому нет дела до его поведения в быту. Такие рассуждения можно было услышать и на этом судебном заседании.

Вот Анатолий Пихтов, сосед Трефенова.

— Знали вы о пьянках Трефенова? — спрашивает у него

судья.
— Да, знал. Даже как-то вместе выпивал, — и, как бы оправдываясь, добавляет, — но ведь я ж порвал с ним, отошел от него подальше.

— Да, знала, сочувствовала его матери, которая, кроме горя, от сына ничего не видела, — отвечает соседка Трефеновых Мария Трофимовна Пихтова. — Знала, видела, но считала это частным, семейным делом.

Знали, но тоже «отошли подальше» сослуживец Трефенова по шахте «Комсомолец», он же его сосед, Геннадий Пихтов и его жена Пихтова Зоя Егоровна и многие другие допрошенные и недопрошенные свидетели. Никто из них не вмешался, не сказал: «Так дальше продолжаться не может!». И, конечно не совершил бы Трефенов дикого поступка, если бы вокруг него в самом начале была создана атмосфера нетерпимости, общественного негодования.

А. ЛОШМАНОВ,
помощник прокурора
гор. Ленинска-Кузнецкого
юрист 3-го класса.